

Міністерство освіти і науки України

**Державний вищий навчальний заклад
«Херсонський державний
аграрний університет»**

Біолого-технологічний факультет



НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНИЙ ВІСНИК

ВИПУСК – 13

**ЗБІРНИК ІНФОРМАЦІЙНИХ ПОВІДОМЛЕНЬ,
СТАТТЕЙ, ДОПОВІДЕЙ І ТЕЗ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ
КОНФЕРЕНЦІЙ ВИКЛАДАЧІВ, АСПІРАНТІВ,
МАГІСТРІВ, СТУДЕНТІВ**

Херсон - 2020

Секція 4. Сучасні проблеми якості, безпечності виробництва і переробки продукції аграрного виробництва, під впливом кліматичних та антропогенних чинників

<i>Антоненко Н.О., Новікова Н. В.</i> Напрямки покращення споживних властивостей зернових хлібців	468
<i>Корбич Н.М.</i> Мед – натуральність та фальсифікація	472
<i>Сокрут О.В.</i> , Характеристика парних шкур великої рогатої худоби при використанні штучної аероіонізації	475
<i>Любенко О.І., Кривий В.В.</i> Ресурсо- та енергозберігаючі прийоми при утриманні курей несучок	479
<i>Кривий В.В.</i> Впровадження екологічних і економічних механізмів розвитку бджільництва в умовах змін клімату півдня України за системою ІНТ(Е)РН	485

Секція 5. Комерціалізація галузі тваринництва

<i>Бойко Л.О., Кривенко Д.С.</i> Головні проблеми розвитку галузі вівчарства в Україні та на Херсонщині	489
<i>Боровік Л.В., Левадний Д.А.</i> Проблематика розвитку тваринницької галузі регіону	493
<i>Карнаушенко А.С.</i> Екопідприємництво як перспективний вектор розвитку економіки	497
<i>Макухіна С. В.</i> Іноземна мова як невід’ємна складова формування професійного розвитку особистості в рамках міжнародних відносин	501
<i>Несін Ю. М.</i> Аналіз франкомовного підручника «ПІКСЕЛЬ»	504
<i>Петрова О.О.</i> Характерні особливості ризиків у тваринництві.	507
<i>Сідашова С.О., Бакун Ю., Северин В.І., Бондаренко О.В.</i> Сіра українська худоба як важливий елемент розбудови національного парку "Приорільський" на Дніпропетровщині	511
<i>Степаненко Н. В.</i> Сучасні тенденції та особливості розвитку ринку продукції птахівництва в Україні	516
<i>Мамедов С.М.</i> Аналіз світового ринку м’яса жуйних тварин	521
<i>Алфавитний показчик</i>	524

6. www.apk-inform.com - Інформаційно-аналітичне агентство "АПК-Інформ"

УДК 338.439.5(477)

АНАЛІЗ СВІТОВОГО РИНКУ М'ЯСА ЖУЙНИХ ТВАРИН

Мамедов С.М. – аспірант

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет»

За даними міжнародного незалежного інституту аграрної політики у 2015 році, у світі основний обсяг імпорту припадав на м'ясо птиць – 11,6млн.тон та яловичину - 10,8млн.тон. Світовий імпорт свинини складає 7,1 млн.тон, при цьому баранини – 1,3 млн.тон [1]. При цьому основними споживачами яловичини є США, В'єтнам та Японія. Згідно прогнозів на період 2015-2025 років зростання обсягів городяни та баранини на ринку становитиме до 4,0%.

Ці прогнози підтверджуються, згідно даних маркетологів [2] ціни на баранину зросли на 1,5%. Інша група експертів прямо вказує на зростання експорту на 6,3% [3].

За оцінками продовольчої та сільськогосподарської організації ООН (ФАО), світовий обсяг виробництва м'яса овець у 2018 році склав 15,2млн. тонн, що на 0,6% більше, ніж у 2017 році. Зростання обумовлено збільшенням виробництва у Китаї та в Австралії. У той же час невеликий спад спостерігався у Європейському Союзі [4].

У 2018 році в Китаї зросло виробництво баранини на великих фермах, а в невеликих та особистих селянських господарствах відбулося скорочення, яке цілком компенсувалось зростанням промислового виробництва . Однією з причин збільшення продукування баранини стали посухи, від яких постраждали північно-східні частини

Китаю. Це призвело до активізації забою овець. Схожа ситуація спостерігалась і в Австралії.

Тому питання обсягів виробництва та експорту м'ясної продукції України є актуальним. Кернасюк Ю. [5], вказує, що обсяги виробництва м'яса усіх видів у забійній масі зросли порівняно з початком 2000-х років із 1662,8 тис. т до 2318,2 тис. т торік, або майже в 1,4 разу. При цьому його річне споживання із розрахунку на 1 особу збільшилося за вказаний період часу в 1,5 разу, тоді як аналогічне виробництво в 1,6 разу.

До 2013 р. впродовж тривалого періоду середньорічне споживання м'яса і м'ясопродуктів із розрахунку на одну особу перевищувало можливості його виробництва, що зумовлювало збільшення імпорту цієї продукції.

За останні три роки ситуація кардинально змінилася, оскільки внаслідок зниження купівельної спроможності більшої частини населення рівень споживання м'яса і м'ясопродуктів зменшився до 50,6кг у рік на одну особу, тоді як його виробництво минулоріч становило 54,7кг на одну особу.

Нинішній досягнутий рівень виробництва та споживання м'яса і м'ясопродуктів також суттєво відстає від показника багатьох розвинутих країн світу, який перевищує раціональну рекомендовану норму у 80 кг.

Разом із тим, на ринку спостерігається певна стабілізація пропозиції м'яса і м'ясопродуктів порівняно зі значним її спадом у 2000р., оскільки його виробництво утримується у межах 2,3 млн т.

На регіональному рівні досить високий рівень виробництва м'яса з розрахунку на одну особу досягнуто в Черкаській (264 кг), Вінницькій (204,9 кг) і Волинській (117,7 кг) областях.

Якщо аналізувати структуру експорту м'яса у 2017 р. за основними його товарними позиціями в розрізі географії збуту, то вона суттєво відрізнялася. Зокрема, за товарною позицією «М'ясо великої рогатої

худоби, свіже або охолоджене» 99,11% обсягу експорту припадало на Білорусь, 0,32% — Азербайджан, 0,25% — Туреччину, решта — на інші країни світу.

За товарною позицією «М'ясо великої рогатої худоби, морожене» 23,58% обсягу експорту припадало на Азербайджан, 21,77% — Казахстан, 20,59% — Білорусь, решта — на інші країни світу.

За товарною позицією «Баранина, козлятина» 94,90% обсягу експорту припадало на Ірак, 1,22% — Грузію, 1,22% — Туреччину, решта — на інші країни світу.

Таким чином, попит на м'ясо жуйних тварин в нутрі країни й за її межами зростає. Тому є перспектива розвитку саме м'ясного напрямку скотарства та вівчарства.

Список джерел:

1. Мировой рынок мяса // Международный независимый институт аграрной политики <http://xn--80aplem.xn--p1ai/repository/analytics/155/document.pdf> дата публікації 20.04.2016
2. Світове виробництво м'яса: підсумки 2018 року від ФАО 27 березня 2019 *PigUA.info* за матеріалами meat-inform.com
3. Світовий експорт баранини збільшився на 6,3% <https://meat-inform.com/novyny-pro-miaso/svitovyi-eksport-baranyny-zbilshyvsia-na-6-3.html>
4. Світовий експорт баранини збільшився на 6,3% <https://meat-inform.com/novyny-pro-miaso/svitovyi-eksport-baranyny-zbilshyvsia-na-6-3.html>
5. Кернасюк Ю. Ринок мяса: основні тенденції Журнал Аргобізнес <http://agro-business.com.ua/agro/ekonomichni-hektar/item/11153-rynok-miasa-osnovni-trendy.html>